
                                                    

                                                                                    

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Σήμερα, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Δημάρχου 

Αλμυρού και του Αρμόδιου Αντιδήμαρχου για την Πολιτική Προστασία με τους Προέδρους των 

Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου Αλμυρού με θέμα την ενημέρωση των Προέδρων για το 

επικαιροποιημένο Σχέδιο Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών Εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την 

Κωδική Ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ» του 2022, το οποίο παρουσιάστηκε στο Συντονιστικό Τοπικό 

Όργανο (Σ.Τ.Ο.) την Δευτέρα 9 Μαΐου και εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο Αλμυρού κατά 

την συνεδρίαση της Δευτέρας 16 Μαΐου.  

Επίσης, παρουσιάστηκε το Σχέδιο Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών Λόγω 

Πυρκαγιάς του Δήμου Αλμυρού. Σκοπός του παρόντος Σχεδίου είναι ο ακριβής προσδιορισμός των 

δράσεων και ενεργειών που θα πρέπει να υλοποιηθούν για την οργανωμένη απομάκρυνση πολιτών 

με στόχο τη προστασία της ζωής και της υγείας τους, από την περιοχή που τεκμηριωμένα εκτιμάται 

ότι απειλείται από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή εξαιτίας δασικών πυρκαγιών. Πιο 

συγκεκριμένα γίνεται αναλυτική παρουσίαση των χώρων υποδοχής των πολιτών που θα 

απομακρυνθούν από την περιοχή που εξελίσσεται το φαινόμενο, καθώς και των χώρων προσωρινής 

συγκέντρωσης και των οδών διαφυγής των πολιτών για κάθε Τοπική Κοινότητα του Δήμου 

Αλμυρού. 

Παράλληλα, ανακοινώθηκε στους Προέδρους ότι ο Δήμος Αλμυρού προτίθεται να εφαρμόσει την 

Χάρτα Εθελοντισμού, βάσει της οποίας πρόκειται να δημιουργηθεί ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο για 

τη λειτουργία και την ανάπτυξη του εθελοντισμού σε επίπεδο Δήμου. Μέρος της Χάρτας 

Εθελοντισμού είναι και η λειτουργία του Μητρώου Εθελοντών του Δήμου Αλμυρού. Σε πρώτη 

φάση η Εθελοντική συμμετοχή των πολιτών αφορά δράσεις της Πολιτικής Προστασίας του Δήμου 

Αλμυρού κατά την διάρκεια της φετινής Αντιπυρικής Περιόδου. 

Ο εθελοντισμός αποτελεί στάση ζωής και είναι ταυτόσημος με αξίες και ιδανικά, όπως αλληλεγγύη, 



κοινωνική συνοχή, αλτρουϊσμός, κοινωνική δικαιοσύνη, περιβαλλοντική συνείδηση και προστασία, 

ποιότητα ζωής και ευζωία. Εντάσσει το άτομο στην κοινότητα και εμπεδώνει το αίσθημα του 

είμαστε στο εμείς και όχι στο εγώ. Προωθεί την συμμετοχική δράση, καλλιεργεί το αίσθημα ευθύνης 

και πρωτοβουλίας των πολιτών έναντι στου συνόλου με γνώμονα την επίλυση κοινωνικών 

ζητημάτων. Το επίκεντρο του εθελοντισμού είναι ο άνθρωπος, η κοινότητα, το περιβάλλον και οι 

ανάγκες τους. 

Προς τούτο ο Πρόεδρος κάθε Τοπικής Κοινότητας μαζί με τα μέλη του Τοπικού Συμβουλίου 

πρόκειται οργανώσουν σε συνεργασία με τοπικούς φορείς, συλλόγους, σωματεία κ.λπ. ομάδες 

πυρασφάλειας σε τοπικό επίπεδο. Σκοπός αυτών των ομάδων είναι να δρουν επικουρικά στο έργο 

πυρασφάλειας των Σωμάτων Ασφαλείας εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Αλμυρού, 

εποπτεύοντας την περιοχή τους, κυρίως κατά την διάρκεια της νύχτας και ενημερώνοντας τους 

αρμόδιους φορείς σε περίπτωση εκδήλωσης πυρκαγιάς. 

Το Σχέδιο «ΙΟΛΑΟΣ» καθώς και το Σχέδιο Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών 

λόγω πυρκαγιάς είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Δήμου Αλμυρού. 

 

 

Ευάγγελος Χατζηκυριάκος 

Δήμαρχος Αλμυρού 


